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Інтерпретація сучасних гітарних творів: баланс між 
задумом композитора та виконавчою інтерпретацією

Статтю присвячено дослідженню інтерпретації сучасних гітарних творів як про-
цесу взаємодії між задумом композитора та виконавською індивідуальністю. У роботі 
розглядаються ключові аспекти виконавського мистецтва, що впливають на фор-
мування художнього образу твору, а також на можливість збереження автентич-
ності авторського задуму. Інтерпретація музичного матеріалу є складним і багато-
гранним процесом, що передбачає не лише відтворення нотного тексту, а й творче 
осмислення, яке дає змогу виконавцю передати як технічний, так й емоційний склад-
ники музичного твору.
У центрі уваги дослідження – питання про баланс між авторською концепцією ком-
позитора та виконавською свободою. Виконавська інтерпретація сучасних гітар-
них творів вимагає від музиканта не тільки високого рівня володіння інструментом, 
а й ґрунтовного розуміння музичних стилів, естетичних напрямів та індивідуаль-
них особливостей композиторської мови. З огляду на це, розглядаються підходи до 
виконавської інтерпретації, що враховують традиції гітарного мистецтва та його 
сучасний розвиток.
Особливу увагу приділено аналізу впливу виконавської свободи на розкриття задуму 
композитора. Виконавець не лише відтворює музичний текст, а й активно взаємодіє 
з ним, надаючи твору нових відтінків та смислів. Такий підхід вимагає від музиканта 
знання сучасних виконавських практик, володіння різноманітними технічними при-
йомами та вміння адаптувати власну інтерпретацію до контексту виконуваного 
твору.
У статті підкреслюється, що інтерпретація гітарних творів є не лише технічним 
процесом, а й творчим актом, що базується на діалозі між композитором та вико-
навцем. Така взаємодія сприяє як глибшому розкриттю художнього змісту твору, 
так і створенню нових інноваційних підходів до виконання гітарної музики. Окремо 
розглядається значення колаборації композиторів та виконавців у процесі створення 
та виконання сучасних гітарних творів, що допомагає збагачувати репертуар та 
створювати нові можливості для розвитку інструментального виконавства.
Дослідження цього процесу є важливим не лише з погляду виконавської практики, 
а й для розвитку музикознавства загалом. Глибокий аналіз інтерпретаційних підхо-
дів сприяє формуванню нових виконавських традицій та розширенню меж сучасного 
музичного мистецтва. Отже, ця робота має вагоме значення для розуміння сучас-
них тенденцій у виконавському мистецтві та їх впливу на еволюцію гітарної музики 
у ХХІ столітті.
Ключові слова: інтерпретація, сучасні гітарні твори, виконавська індивідуальність, 
художній образ, музичне мистецтво, композитор, виконавець.

Постановка проблеми. Інтерпретація сучас-
них гітарних творів є складним і багатогранним 
процесом, що перебуває на перетині творчого 
задуму композитора та виконавської індивіду-
альності. Це питання набуває особливої акту-
альності в умовах постійної еволюції музичного 
мистецтва, яке зазнає впливу нових стилів, технік 
та естетичних концепцій. У результаті, проблема 
гармонійного поєднання цих двох складників – 
задуму композитора й виконавської інтерпрета-
ції – постає як одна з ключових у контексті сучас-
ної гітарної музики. 

Роль виконавця у відтворенні задуму компо-
зитора полягає не лише в технічному виконанні 
нотного тексту, а й у глибокому осмисленні змісту 
твору. Виконавець стає своєрідним медіатором 
між композитором та слухачем, сприяючи роз-
криттю художнього образу. Водночас виконавська 
свобода допомагає митцю додати до твору влас-
ний емоційний і художній зміст, створюючи уні-
кальну інтерпретацію, яка відображає особистість 
виконавця.

Важливість цієї теми підкреслюється сучас-
ними тенденціями розвитку гітарної музики, яка 
збагачується завдяки співпраці композиторів та 
виконавців. Така взаємодія сприяє створенню 
нових підходів до інтерпретації та дає змогу 
глибше розкрити художні й естетичні можливості 
інструмента. Як зазначає Віктор Москаленко: 
«Музичне інтерпретування – це організована інте-
лектом творча діяльність музичного мислення, 
яка спрямована на розкриття виразово-смисло-
вих можливостей музичного твору» (Москаленко, 
2013, с. 32). Вивчення балансу між задумом ком-
позитора й виконавчою інтерпретацією сприяє не 
лише розширенню музикознавчих знань, а й фор-
муванню нових підходів до виконання сучасних 
гітарних творів.

Аналіз актуальних досліджень. Аналізуючи 
питання інтерпретації гітарних творів, важливо 
звернутися до робіт музикознавців та виконавців, 
які досліджували цей напрям і значно вплинули на 
розвиток музичної практики. Серед таких дослід-
ників можна відзначити С. Білоусову, Т. Іваннікова, 
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В. Івка, М. Михайленка, В. Москаленка, П. Гін-
деміта та інших, чиї роботи становлять важливу 
теоретичну основу для вивчення взаємодії ком-
позиторських і виконавських підходів у сучасній 
музичній практиці.

Одним з основоположників у вивченні питання 
інтерпретації музичних творів є Віктор Моска-
ленко. Його дослідження значною мірою зосеред-
жені на аналізі технічних та емоційних аспектів 
музичної інтерпретації. Москаленко акцентує увагу 
на важливості глибокого осмислення змісту твору 
виконавцем, а також на роль інтелектуальної 
і творчої діяльності в процесі інтерпретації музики. 
Зокрема, він зазначає, що «призначення музичної 
інтерпретації також полягає в естетичному онов-
ленні, розкритті виразових можливостей об’єкта 
інтерпретування, у його пристосуванні до нових 
життєвих потреб і навіть створенні нового музич-
ного твору на підставі наявного художнього матері-
алу» (Москаленко, 2013, с. 31–32). Це визначення 
підкреслює важливість комунікації між композито-
ром і виконавцем, а також роль особистості вико-
навця в передаванні задуму твору.

Т. Іванніков у своїх дослідженнях розглядає 
феномен гітарного мистецтва ХХ століття як 
результат взаємодії традиційних підходів і новатор-
ських експериментів. Його робота «Гітарне мис-
тецтво ХХ століття як феномен творчості» надає 
глибокий аналіз розвитку техніки виконання та сти-
лістичних особливостей гітарних творів у контексті 
сучасної музики. Іванніков акцентує увагу на тому, 
як зміни в музичному мистецтві змушують вико-
навців шукати нові підходи до інтерпретації.

В. Івко у своїх роботах підкреслює важливість 
взаємодії композитора та виконавця як ключового 
елемента в процесі створення нового музичного 
змісту. Він звертає увагу на важливість глибокого 
аналізу інструментальних можливостей інструмента 
та його виразових потенціалів для досягнення гар-
монії між задумом композитора і виконанням.

М. Михайленко досліджує методику викладання 
гри на гітарі, акцентуючи на технічних аспектах 
виконання, а також на способах виразити емоцій-
ний зміст твору через інтерпретацію. Його роботи 
та навчальні посібники є важливим джерелом для 
гітаристів, які прагнуть досягти глибшого розуміння 
музичних творів через власну інтерпретацію.

Важливим аспектом досліджень є також робота 
Пауля Гіндеміта, який хоч і працював в іншому кон-
тексті, своєю творчістю та теоретичними працями 
значно вплинув на розуміння інтерпретації музики. 
Гіндеміт розглядав музичну інтерпретацію як про-
цес, у якому виконавець не просто відтворює напи-
сане, а й створює нову музичну реальність, що від-
повідає його емоційним і творчим імпульсам.

Так, роботи зазначених авторів закладають 
фундамент для розуміння складності та багато-
гранності інтерпретації сучасних гітарних творів, 

а також створюють нові можливості для дослі-
дження взаємодії між задумом композитора 
й виконанням. Ці дослідження стали основою для 
розвитку нових підходів до гітарного виконавства, 
що сприяють глибшому розумінню музичних творів 
і збагачують інтерпретаційні стратегії.

Мета статті – дослідити баланс між задумом 
композитора та виконавською інтерпретацією 
в сучасних гітарних творах, а також з’ясувати, як 
композиторські задуми й творчі підходи взаємо-
діють з інтерпретаційними техніками виконавців, 
розглянути, як цей баланс визначає художнє сприй-
няття та емоційну насиченість музичних творів.

Методологія дослідження. Дослідження 
балансу між задумом композитора та виконавчою 
інтерпретацією в сучасних гітарних творах перед-
бачає використання комплексної методології, яка 
містить теоретичні, практичні та емпіричні методи. 
Ці методи дають змогу глибше зрозуміти взаємо-
дію між композитором і виконавцем, а також роз-
крити основні аспекти інтерпретації сучасних гітар-
них творів.

1.	Аналіз нотного тексту: розглянуто тех-
нічні та художні особливості композицій, що допо-
магають виявити основні ідеї композитора.

2.	Порівняльний метод: аналіз різних вико-
навських інтерпретацій одного твору для визна-
чення варіативності художнього образу.

3.	Метод інтерв’ю: проведено бесіди із сучас-
ними гітаристами та композиторами для вивчення 
їхнього бачення співпраці та інтерпретації.

4.	Емпіричний підхід: спостереження за репе-
тиційним процесом й аналіз його впливу на оста-
точне виконання твору.

Такий комплексний підхід дає змогу глибше 
зрозуміти механізми взаємодії між композитором 
і виконавцем, а також відобразити тенденції роз-
витку сучасного гітарного мистецтва.

Результати та їх обговорення. Задум компо-
зитора є одним з основних складників сучасного 
музичного твору, особливо в контексті гітарної 
музики, де технічні та емоційні аспекти можуть 
значно варіюватися. Композитор, створюючи 
музичний твір, укладає в нього не лише інструмен-
тальну техніку та звукові образи, а й особистісне 
ставлення до теми, емоційний настрій, а також 
своєрідний погляд на музичний процес.

Задум композитора часто є результатом інте-
лектуального пошуку, натхнення, особистих пере-
живань і навіть соціокультурних умов, у яких він 
працює. У сучасній гітарній музиці композитор 
може звертатися до експериментів із формою, 
звуковими ефектами або новими техніками вико-
нання, щоб донести до слухача певні емоції чи 
концептуальні ідеї. До того ж «найважливішим чин-
ником цього процесу вважають варіативність вико-
ристання основних засобів художньої виразності – 
динаміки, артикуляції, агогіки – у їх тісній взаємодії 
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та якісних змінах у залежності від характеристик 
музичного часу» (Білоусова, 2021, с. 5). Такий 
підхід забезпечує виконавцеві можливість гнучко 
адаптуватися до задуму композитора, зберігаючи 
водночас його унікальний авторський почерк.

Важливою частиною задуму є також вибір інстру-
мента та способу його використання. Гітара завдяки 
своїй універсальності надає композитору широкий 
спектр можливостей для вираження – від класичних 
звучань до інноваційних, що підштовхує до розши-
рення кордонів традиційної гітарної техніки.

Проте задум композитора може бути лише від-
правною точкою, оскільки подальша інтерпрета-
ція виконавцем є невід’ємною частиною творчого 
процесу. Виконавець, зокрема гітарист, на основі 
власного досвіду, технічних навичок й емоційного 
сприйняття твору може втілити задум композитора 
у своєму виконанні, додаючи інтерпретаційний 
шар та нові контексти. Такий баланс між задумом 
композитора та інтерпретацією виконавця визна-
чає неповторність кожного виконання і його зву-
кову індивідуальність.

Задум композитора в сучасній гітарній музиці 
фіксується через такі засоби, як нотація, авторські 
коментарі, динамічні позначки та стилістичні вка-
зівки. Ці елементи є ключем до розуміння глибоких 
художніх ідей, які композитор вкладає у свої твори. 
Наприклад, у творах Моріса Оана, Лео Брауера 
та Альберто Хінастери композитори активно вико-
ристовують нотну символіку та авторські коментарі 
для передавання складних емоційних станів і тех-
нічних нюансів.

Особливе значення мають сучасні гітарні тех-
ніки, як-от флажолети, піццикато Бартока, перкусія, 
поліфонічні елементи в серійній музиці, які дають 
змогу розширити спектр звучання інструмента 
та створити нові художні ефекти. У творі Моріса 
Оани використання перкусійних технік, акордів 
rasqueado додає динаміки й ритмічної багато-
гранності, тоді як у Лео Брауера домінує поліфо-
нічне мислення, що надає композиціям структур-
ної складності. Альберто Хінастера використовує 
акордові кластери або паралельні рухи великими 
секундами й тритонами надають музиці характер-
ного динамізму та гостроти.

Приклади таких творів: Моріс Оана «Концерт: 
Три схеми для гітари з оркестром» (1957), Лео 
Брауер «Етюди для гітари», Альберто Хінастера 
«Соната для гітари, Ор. 47». Усі ці твори демон-
струють широкий спектр виконавських викликів, які 
вимагають від музиканта не лише технічної май-
стерності, а й глибокого розуміння стилю та задуму 
композитора. Так, задокументований композитор-
ський задум є відправною точкою для виконавця, 
але його реалізація передбачає творчу співпрацю, 
яка відкриває нові горизонти інтерпретації.

Виконавець у сучасному гітарному мистецтві 
відіграє роль інтерпретатора, здатного суттєво 

вплинути на звучання твору завдяки своєму осо-
бистому баченню. Це бачення проявляється 
в нюансах динаміки, ритму та артикуляції, які вико-
навець додає до нотного тексту. Іванніков зазна-
чає, що «музичний твір із часом формує навколо 
себе особливе, рухливе інтенціональне поле, 
потужність і сила якого впливає на долю твору 
та залежить від багатьох факторів: ціннісно-есте-
тичних, психоемоційних, змістовних, духовних, 
комунікативних, мовних» (Іванніков, 2018, с. 46). 
Саме творчий підхід виконавця стає ключовим 
інструментом для взаємодії з цим інтенціональ-
ним полем, даючи змогу слухачу відчути нові грані 
твору, які могли залишитися невидимими при фор-
мальному прочитанні партитури чи нотного тексту.

Технічні можливості виконавця також вплива-
ють на інтерпретацію. Високий рівень майстерності 
дає змогу гітаристу опановувати складні сучасні 
техніки виконання. Вони стають не лише засобами 
реалізації композиторського задуму, а й інструмен-
тами для створення виконавцем нових художніх 
ефектів.

Музичний смак виконавця формує його підхід 
до інтерпретації. Наприклад, вибір темпу, тембру, 
акцентів або характеру фразування, використання 
агогіки тощо часто відображає особисті вподо-
бання артиста, додаючи унікальності виконанню. 
Важливим аспектом також є використання імп-
ровізаційних елементів, які, не суперечачи стилю 
твору, допомагають виконавцю творчо адаптувати 
матеріал, створюючи нову версію знайомого твору. 
Роль виконавця в сучасному гітарному мистецтві 
є багатогранною і передбачає як технічний, так 
і творчий аспекти, що робить кожне виконання уні-
кальним актом співтворчості з композитором.

Баланс між точним виконанням авторського 
задуму та творчою свободою є центральною про-
блемою виконавської інтерпретації. Виконавець 
має дотримуватися авторських вказівок, але вод-
ночас привносити власне бачення, не спотворю-
ючи загального музичного змісту. Перегини в інтер-
претації, як-от надмірне уповільнення темпу або 
додавання недоречних імпровізацій, можуть змі-
нити сприйняття твору й віддалити його від почат-
кового задуму.

Виконавська інтерпретація сучасних гітарних 
творів є складним і багатогранним процесом, який 
часто супроводжується низкою проблем. Ці про-
блеми зумовлені не лише технічними аспектами 
виконання, а й необхідністю досягнення гармоній-
ного балансу між задумом композитора та твор-
чою свободою виконавця.

Сучасна гітарна музика часто використовує 
нестандартні техніки, складні ритмічні структури 
та новаторські звукові ефекти. Це створює виклики 
для виконавця, який повинен не лише досконало 
володіти інструментом, а й адаптуватися до нових 
технічних прийомів, наприклад, до використання 
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перкусійних елементів, нестандартного строю або 
експериментів зі звучанням (Михайленко, 2003).

Деякі сучасні композитори залишають нотний 
текст відкритим до інтерпретації, що може бути як 
стимулом для творчості, так і джерелом невпевне-
ності для виконавця. Наприклад, відсутність чітких 
указівок щодо динаміки, агогіки чи артикуляції зму-
шує виконавця ухвалювати рішення самостійно, 
що може призводити до ризику віддалення від 
задуму автора.

Часто сучасні твори не супроводжуються 
докладними коментарями або поясненнями від 
композитора. Це створює труднощі в розумінні 
концепції твору, особливо якщо він має програм-
ний або символічний характер. У таких випадках 
виконавцю доводиться спиратися на власне розу-
міння твору, що може викликати суперечності із 
задумом композитора.

Кожен виконавець має свій унікальний стиль, 
який впливає на звучання твору. Однак ця індиві-
дуальність може конфліктувати із чітко визначе-
ним задумом композитора, особливо у творах, які 
мають жорсткі стилістичні або концептуальні межі. 
Знайти баланс між власною творчою інтерпрета-
цією та повагою до авторської ідеї є одним із клю-
чових завдань виконавця.

У процесі виконання виконавець має врахову-
вати реакцію слухачів, які часто очікують емоцій-
ної насиченості та зрозумілості. Це може змусити 
виконавця змінювати власну інтерпретацію або 
адаптувати її, що не завжди відповідає первісному 
задуму композитора (Гіндеміт, 1958).

Проблеми виконавської інтерпретації в сучас-
ній гітарній музиці вимагають від виконавця глибо-
кого аналізу твору, технічної майстерності та твор-
чої чутливості. Лише через взаємодію цих аспектів 
можна досягти гармонійного поєднання задуму 
композитора та індивідуального виконавського 
бачення.

Для ілюстрації цієї проблеми варто згадати різні 
інтерпретації «Сонати для гітари Ор.47» Альберто 
Хінастери. Виконання Аньєлло Дезідеріо вирізня-
ється драматичністю та технічною досконалістю, 
тоді як версія Марцина Дилли акцентує на лірич-
ності, м’якості та тональній прозорості. Обидві 
інтерпретації хоч і різні за підходом, однак роз-
кривають багатогранність твору, зберігаючи його 
автентичність. Виконавська інтерпретація потре-
бує балансу між дотриманням задуму композитора 
та творчою свободою, що є ключем до глибокого 
та автентичного розкриття музичного змісту.

Додатковим викликом є врахування стилістич-
них особливостей твору. Наприклад, у музиці Лео 
Брауера важливо передати баланс між структур-
ною складністю й ліричністю, тоді як у композиції 
Моріса Оани виконавець має дотримуватися пер-
кусійного характеру та ритмічної точності. Це вима-
гає від виконавця не лише технічної майстерності, 

а й високої художньої чутливості та глибокого розу-
міння стилю твору (Москаленко, 2013).

У сучасному виконавському мистецтві гітаристи 
застосовують різноманітні підходи до інтерпретації, 
які формуються під впливом естетичних, технічних 
і контекстуальних факторів. Аналіз цих підходів дає 
змогу окреслити ключові тенденції та методи, що 
сприяють досягненню гармонії між задумом компо-
зитора та виконавською індивідуальністю.

Контекстуальний підхід
Контекстуальний підхід до інтерпретації ґрунту-

ється на глибокому розумінні історичного, культур-
ного та стилістичного контексту твору. Виконавець 
аналізує обставини створення композиції, вплив 
епохи, у якій працював композитор, і його художні 
цілі. Наприклад, виконання творів Лео Брауера 
вимагає знання його музичної мови, зокрема вико-
ристання елементів афрокубинської музики та 
поліфонічних структур.

Особливе місце в цьому підході посідає робота 
з авторськими коментарями та аналіз партитури. 
Такий підхід забезпечує точність передавання задуму 
композитора, створюючи автентичне звучання твору, 
яке відповідає його оригінальному задуму.

Експериментальний підхід
Експериментальний підхід дає змогу вико-

навцю відійти від традиційного сприйняття твору, 
привносячи нові технічні або художні рішення. Це 
часто передбачає використання нетрадиційних 
технік гри, як-от підготовлена гітара, електронні 
ефекти або інтеграція мультимедійних елементів. 
Наприклад, у творах сучасних композиторів, таких 
як Тору Такеміцу чи Стів Райх, виконавці активно 
експериментують зі звучанням гітари, створюючи 
унікальні інтерпретації.

Цей підхід особливо ефективний у виконанні 
творів, які не мають усталених виконавських тра-
дицій, даючи змогу виконавцю діяти як співтво-
рець художнього образу.

Технічний підхід
Сучасні гітарні твори часто потребують висо-

кого рівня технічної підготовки. Технічний підхід 
акцентує увагу на досконалому володінні інстру-
ментом, що передбачає опанування таких прийо-
мів, як флажолети, перкусія, альтернативні строї 
або тремоло. Наприклад, виконання «Сонати для 
гітари» Альберто Хінастери вимагає чіткої артику-
ляції складних ритмічних структур, поліфонічного 
мислення, а також високого рівня витривалості 
виконавця для збереження точності виконання 
протягом усього твору.

Цей підхід забезпечує максимальну точність 
відтворення складних технічних деталей, що дає 
змогу слухачеві оцінити майстерність виконавця 
й композиторську віртуозність.

Інтепретаційний синтез
Інтерпретаційний синтез передбачає поєднання 

різних підходів, що забезпечує багатогранність 
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виконання. Виконавець, беручи до уваги технічні 
аспекти, стилістичні особливості та власну творчу 
індивідуальність, створює унікальну версію твору 
(Михайленко, 2021). Наприклад, гітаристи Джон 
Вільямс і Девід Рассел використовують комбінацію 
контекстуального та експериментального підходів, 
що дає їм змогу зберігати автентичність твору та 
додавати інноваційні елементи.

Застосування сучасних підходів до інтерпрета-
ції сприяє розширенню виконавського репертуару, 
збагаченню виконавських традицій і популяриза-
ції гітарного мистецтва. Виконавці, взаємодіючи 
з композиторами, стають співтворцями художніх 
образів, створюючи нові можливості для осмис-
лення музичного матеріалу.

Один із найяскравіших прикладів сучасної гітар-
ної музики — «El Decameron Negro» Лео Брауера. 
Цей твір, який поєднує елементи афро-кубин-
ської музики із сучасними класичними техніками, 
став об’єктом численних інтерпретацій провідних 
гітаристів. У записах таких музикантів, як Джон 
Вільямс і Рікардо Галлен, помітно різне розуміння 
драматургії твору. Вільямс надає перевагу тональ-
ній прозорості та чіткості фразування, тоді як Гал-
лен зосереджується на експресивній інтенсивності 
й використанні тембрових контрастів. 

Аналіз та порівняння записів провідних гітарис-
тів показує, що навіть у межах однієї партитури 
(нотного запису) можуть існувати суттєві відмін-
ності в інтерпретації. Наприклад, у виконаннях 
творів Лео Брауера техніка варіюється від лег-
кості та прозорості до більш насиченого й темб-
рово багатого підходу. Такі відмінності збагачують 
сприйняття музики, даючи змогу слухачам оцінити 
її багатогранність. 

Звертаючись до відгуків композиторів про вико-
нання їхніх творів, зазначимо, наприклад, що Лео 
Брауер високо цінує виконавців, які здатні творчо 
підходити до його музики, зберігаючи водночас 
вірність основному задуму. У своїх інтерв’ю він 
часто підкреслює важливість співпраці між компо-
зитором і виконавцем як запоруку успіху твору на 
сцені. Альберто Хінастера, зі свого боку, наголо-
шував на необхідності глибокого розуміння наці-
онального колориту його музики, без чого немож-
ливо повністю розкрити її естетику. 

Отже, аналіз сучасних підходів до інтерпретації 
виявляє їх вплив на розвиток гітарного мистецтва, 
сприяючи гармонійному поєднанню композитор-
ського задуму та виконавської творчості.

Висновки і перспективи подальших роз-
відок. Інтерпретація сучасних гітарних творів 
є складним синтезом композиторського задуму та 
виконавської індивідуальності. Це багатогранний 
творчий процес, у якому важливу роль відігра-
ють і глибоке осмислення авторської ідеї, і пошук 
нових виконавських рішень. Збереження балансу 
між цими двома складниками дає змогу не лише 

розкрити глибину музичного твору, а й створити 
його унікальне художнє втілення.

Визначено, що композиторський задум формує 
основу твору, яка містить його структуру, емоцій-
ний зміст та концептуальні ідеї. Виконавська ж 
інтерпретація додає твору нових сенсів, збагачу-
ючи його завдяки індивідуальному стилю, технічній 
майстерності та емоційній насиченості виконавця. 
Так, інтерпретація стає своєрідним діалогом між 
композитором і виконавцем, у результаті якого 
створюється цілісний художній образ.

Сучасні гітарні твори ставлять перед виконав-
цями складні завдання: вони потребують як техніч-
ної витривалості, так і творчої гнучкості. Виконання 
таких композицій часто передбачає використання 
інноваційних технік, переосмислення традицій-
ної виконавської практики та пошук нових засо-
бів художньої виразності. Зокрема, значну роль 
у створенні інтерпретації відіграє агогіка, яка дає 
змогу виконавцю тонко передати зміни музичного 
часу, зберігаючи художню гармонію твору.

Перспективи подальших досліджень у цій галузі 
передбачають:

1.	Детальніше вивчення інноваційних вико-
навських технік у сучасних гітарних творах та їх 
впливу на формування художнього образу.

2.	Аналіз взаємодії композитора й виконавця 
на різних етапах створення та виконання твору.

3.	Розробка рекомендацій для виконавців, спря-
мованих на збереження балансу між авторською 
ідеєю та індивідуальним підходом.

4.	Порівняння різних інтерпретацій одного твору 
для виявлення їх впливу на сприйняття слухачем.

Отже, дослідження інтерпретації сучасних 
гітарних творів є не лише актуальним, а й пер-
спективним напрямом, який сприяє подальшому 
розвитку виконавського мистецтва та збагаченню 
музикознавчої науки.
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The article is devoted to the study of the interpretation of modern guitar works as a process 
of interaction between the composer’s intention and the performer’s individuality. The work 
examines key aspects of performing art that influence the formation of the artistic image of 
the work, as well as the possibility of preserving the authenticity of the author’s intention. The 
interpretation of musical material is a complex and multifaceted process that involves not only 
the reproduction of the musical text, but also creative comprehension, which allows the per-
former to convey both the technical and emotional components of the musical work.
The focus of the study is the question of the balance between the composer’s author’s con-
cept and performing freedom. Performing interpretation of modern guitar works requires the 
musician not only a high level of mastery of the instrument, but also a thorough understanding 
of musical styles, aesthetic trends and individual features of the composer’s language. In this 
regard, approaches to performing interpretation are considered that take into account the 
traditions of guitar art and its modern development.
Particular attention is paid to the analysis of the influence of performance freedom on the dis-
closure of the composer’s intention. The performer not only reproduces the musical text, but 
also actively interacts with it, giving the work new shades and meanings. Such an approach 
requires the musician to have knowledge of modern performance practices, mastery of var-
ious technical techniques and the ability to adapt his own interpretation to the context of the 
performed work.
The article emphasizes that the interpretation of guitar works is not only a technical process, 
but also a creative act based on a dialogue between the composer and the performer. Such 
interaction contributes not only to a deeper disclosure of the artistic content of the work, but 
also to the creation of new innovative approaches to the performance of guitar music. The 
importance of the collaboration of composers and performers in the process of creating and 
performing modern guitar works is separately considered, which allows enriching the reper-
toire and opening up new opportunities for the development of instrumental performance.
The study of this process is important not only from the point of view of performance prac-
tice, but also for the development of musicology in general. A deep analysis of interpretative 
approaches contributes to the formation of new performing traditions and the expansion of 
the boundaries of contemporary musical art. Thus, this work is of great importance for under-
standing contemporary trends in performing arts and their impact on the evolution of guitar 
music in the 21st century.
Keywords: interpretation, modern guitar works, performing individuality, artistic image, 
musical art, composer, performer.
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